
Сюжетные задачи на все арифметические действия  

1 Гелевые ручки продаются в коробках по 12 штук в каждой. Нужно 

купить наименьшее возможное число коробок, но так, чтобы в них 

было не менее 400 ручек. Сколько ручек было куплено? 

 

2 Гелевые ручки продаются в коробках по 12 штук в каждой. Нужно 

купить наименьшее возможное число коробок, но так, чтобы в них 

было не менее 250 ручек. Сколько ручек было куплено? 

 

3 Гелевые ручки продаются в коробках по 8 штук в каждой. Нужно. 

купить наименьшее возможное число коробок, но так, чтобы в них 

было не менее 300 ручек. Сколько ручек было куплено? 

 

4 В упаковке 20 ручек. Какое наименьшее количество таких 

упаковок нужно купить, чтобы обеспечить ручкой каждого из 950 

участников олимпиады по математике? 

 

5 В упаковке 25 ручек. Какое наименьшее количество таких 

упаковок нужно купить, чтобы обеспечить ручкой каждого из 690 

участников олимпиады по математике? 

 

6 В упаковке 12 ручек. Какое наименьшее количество таких 

упаковок нужно купить, чтобы обеспечить ручкой каждого из 630. 

участников олимпиады по математике? 

 

7 В упаковке 20 ручек. Какое наименьшее количество таких 

упаковок нужно купить, чтобы обеспечить ручкой каждого из 710 

участников олимпиады по математике? 

 

8 Для перевозки 930 тонн щебня используют вагоны, в каждый 

из которых загружают не более 70 тони, Какое наименьшее 

количество вагонов потребуется? 

 

9 Для перевозки 980 тонн щебня используют вагоны, в каждый из 

которых загружают не более 60 тонн. Какое наименьшее 

количество вагонов потребуется? 

 

10 У Бори есть конструктор, из деталей которого можно собрать 

вертолёты. Чтобы собрать один вертолёт, нужно 16 винтиков и ещё 

другие детали. В конструкторе всего 110 таких винтиков. Какое 

наибольшее число вертолётов сможет собрать Боря, если других 

деталей хватает? 

 

11 У Коли есть конструктор, из деталей которого можно собрать. 

вагончики. Чтобы собрать один вагончик, нужно 13 винтиков и 

ещё другие детали. В конструкторе всего 100 таких винтиков. 

Какое наибольшее число вагончиков сможет собрать Коля, если 

других деталей хватает? 

 

12 У Васи есть конструктор, из деталей которого можно собрать 

вагончики. Чтобы собрать один вагончик, нужно 17 винтиков и 

ещё другие детали. В конструкторе всего 100 таких винтиков. 

Какое наибольшее число вагончиков сможет собрать Вася, если 

других деталей хватает? 

 

13 У Лёши есть конструктор, из деталей которого можно собрать 

крейсеры. Чтобы собрать один крейсер, нужно 24 винтика и ещё 

 



другие детали. В конструкторе всего 190 таких винтиков. Какое 

наибольшее число крейсеров сможет собрать Лёша, если других. 

деталей хватает? 

14 У Толи есть конструктор, из деталей которого можно  собрать 

тракторы. Чтобы собрать один трактор, нужно 18 винтиков и ещё 

другие детали. В конструкторе всего 160 таких винтиков. Какое 

наибольшее число тракторов сможет собрать Толя, если других 

деталей хватает? 

 

15 Для праздника нужно не менее 250 бутылок воды. Какое 

наименьшее количество упаковок придётся купить, если в каждой 

упаковке по 8 бутылок? 

 

16 Для праздника нужно не менее 250 бутылок воды. Какое 

наименьшее количество упаковок придётся купить, если в каждой 

упаковке по 6 бутылок? 

 

17 В школьную библиотеку перед началом учебного года привезли 

250 новых учебников. Библиотекарь может их расставить на 

книжные полки так, чтобы на каждой полке стояло меньше 60 

учебников. Какое наименьшее число книжных полок займут новые 

учебники? 

 

18 В школьную библиотеку перед началом учебного года привезли 

300 новых учебников. Библиотекарь может их расставить на 

книжные полки так, чтобы на каждой полке стояло меньше 45 

учебников. Какое наименьшее число книжных полок займут новые 

учебники? 

 

19 В школьную библиотеку перед началом учебного года привезли 

200 новых учебников. Библиотекарь может их расставить на 

книжные полки так, чтобы на каждой полке стояло меньше 45 

учебников. Какое наименьшее число книжных полок займут новые 

учебники? 

 

20 В хозяйстве собрали 320 кг винограда. Для отправки в магазин 

виноград нужно упаковать в ящики по 7 кг. Какое наибольшее 

количество полных ящиков с виноградом хозяйство сможет 

отправить в магазин? 

 

21 В хозяйстве собрали 280 кг винограда. Для отправки в магазин 

виноград нужно упаковать в ящики по 6 кг. Какое наибольшее 

количество полных ящиков с виноградом хозяйство сможет 

отправить в магазин? 

 

22 В хозяйстве собрали 190 кг винограда. Для отправки в магазин 

виноград нужно упаковать в ящики по 4 кг. Какое наибольшее 

количество полных ящиков с виноградом хозяйство сможет 

отправить в магазин? 

 

23 В хозяйстве собрали 370 кг черешни. Для отправки в магазин 

черешню нужно упаковать в ящики по 7 кг. Какое наибольшее 

количество полных ящиков с черешней хозяйство сможет 

отправить в магазин? 

 

 



24 Собаке хватает одной упаковки корма на 6 дней. Какое 

наименьшее число упаковок корма нужно на 25 дней? 

 

25 Собаке хватает одной упаковки корма на 7 дней. Какое 

наименьшее число упаковок корма нужно на 45 дней? 

 

26 Собаке хватает одной упаковки корма на 4 дня. Какое наименьшее 

количество упаковок корма нужно на 15 дней? 

 

27 Рыбкам хватает одной упаковки корма на 7 дней Какое 

наименьшее число упаковок корма нужно на 24 дня? 

 

28 В интернет-магазине действует акция «Каждая третья книга — 

бесплатно». Покупатель сделал заказ на 7 книг. Сколько из этих 

книг покупатель получит бесплатно по акции? 

 

29 На одной тарелке на 8 орехов больше, чем на другой. Сколько 

орехов нужно переложить с одной тарелки на другую, чтобы 

орехов стало поровну? 

 

30 На одной тарелке на 10 орехов больше; чем на другой. Сколько 

орехов нужно переложить с одной тарелки на другую, чтобы 

орехов стало поровну? 

 

31 На одно платье нужно 1 метр 50 сантиметров ткани. В ателье есть, 

10 метров такой ткани. Какое наибольшее число таких платьев 

можно из неё сшить? 

 

32 На пошив одного платья требуется 3 м ткани. Сколько таких 

платьев можно сшить из 200 м ткани? 

 

33 На пошив одного костюма нужно 3 м ткани. Сколько метров ткани 

было в рулоне, если пошили 5 костюмов и осталось 2 м ткани? 

 

34 На одну юбку нужно 80 сантиметров ткани. В ателье есть 6 метров 

такой ткани. Какое наибольшее число таких юбок можно из неё. 

сшить? 

 

35 У Ходжи Насреддина есть 45 серебряных монет, а он хочет 

обменять их на золотые. Меняла на базаре даёт одну золотую 

монету за 4 серебряных. Какое наименьшее число серебряных 

монет останется у Ходжи Насреддина после того, как он обменяет 

свои серебряные монеты на золотые? 

 

36 У Ходжи Насреддина есть 47 медных монет, а он хочет обменять 

их на серебряные. Меняла на базаре даёт одну серебряную монету 

за 7 медных. Какое наименьшее число медных монет останется у 

Ходжи Насреддина после того, как он обменяет свои медные 

монеты на серебряные? 

 

37 У Ходжи Насреддина есть 75 медных монет, а он хочет обменять 

их на золотые. Меняла на базаре даёт одну золотую монету за 16 

медных. Какое наименьшее число медных монет останется у 

Ходжи Насреддина после того, как он обменяет свои медные 

монеты на золотые? 

 

38 В супермаркет собираются привезти 130 кг винограда. Какое 

наименьшее количество килограммов винограда нужно добавить, 

чтобы весь виноград можно было разложить в ящики по 7 

килограммов в каждый? 

 



39 В первом и во втором вагонах поезда пассажиров было поровну, но 

затем 7 пассажиров перешли из второго вагона в первый. На 

сколько пассажиров во втором вагоне стало меньше, чем в первом? 

 

40 Иван Петрович стоит в очереди. Перед ним стоит 5 человек, а за 

ним— вдвое больше, чем перед ним. Сколько всего людей в 

очереди? 

 

41 Сколько роз нужно добавить к 186 розам, чтобы из этих цветов 

можно было составить букеты из 7 роз? 

 

42 Сколько надо З-литровых банок, чтобы перелить в них молоко из 

10-литрового ведра? 

 

43 Шнур длиной 4 м нужно разрезать на куски по 35 см. Сколько 

таких кусков получится? 

 

44 Моток ленты длиной 10 м надо разрезать на куски по 45 см. 

Сколько таких кусков получится? 

 

45 Пачка мороженого стоит 20 руб. Сколько денег было у Ани, если 

она купила 5 пачек мороженого и у неё осталось 11 руб.? Ответ 

дайте в руб. 

 

46 В супермаркет собираются привезти 130 кг винограда. Какое наименьшее 

количество килограммов винограда нужно добавить, чтобы весь виноград можно 

было разложить в ящики по 7 килограммов в каждый? 

 

47 В интернет-магазине действует акция «Каждая пятая книга — бесплатно». 

Покупатель  сделал заказ на 7 книг. Сколько из этих книг покупатель получит 

бесплатно по акции? 

 

48 Кошке хватает одной упаковки корма на 8 дней. Какое наименьшее число 

упаковок корма  нужно на 20 дней? 
 

49 На одно пальто нужно 4 метра 50 сантиметров ткани. В ателье есть 22 метра 

такой ткани. Какое наибольшее число таких пальто можно из неё сшить? 
 

50 Попугаю хватает одной упаковки корма на 6 дней. Какое наименьшее число 

упаковок корма  нужно на 50 дней? 
 

51 В упаковке 20 ручек. Какое наименьшее количество таких упаковок нужно 

купить, чтобы обеспечить ручкой каждого из 770 участников олимпиады по 

математике? 

 

52 У Ходжи Насреддина есть 77 медных монет, а он хочет обменять их на золотые. 

Меняла на базаре даёт одну золотую монету за 13 медных. Какое наибольшее 

число золотых монет сможет выменять Ходжа Насреддин? 

 

53 На одну рубашку нужно 1 метр 50 сантиметров ткани. В ателье есть 7 метров 

такой ткани. Какое наибольшее число таких рубашек можно из неё сшить? 
 

54 У Ходжи Насреддина есть 27 серебряных монет, а он хочет обменять их на 

золотые. Меняла на базаре даёт одну золотую монету за 4 серебряных. Какое 

наибольшее число золотых монет сможет выменять Ходжа Насреддин? 

 

55 В супермаркет собираются привезти 130 кг винограда. Какое наименьшее 

количество килограммов винограда нужно добавить, чтобы весь виноград можно 

было разложить в ящики по 6 килограммов в каждый? 

 

56 У Ходжи Насреддина есть 46 медных монет, а он хочет обменять их на золотые. 

Меняла на базаре даёт одну золотую монету за 12 медных. Какое наибольшее 

число золотых монет сможет выменять Ходжа Насреддин? 

 

57 В хозяйстве собрали 310 кг черешни. Для отправки в магазин черешню нужно 

упаковать в ящики по 8 кг. Какое наибольшее количество полных ящиков с 

черешней хозяйство сможет отправить в магазин? 

 

 



58 Кошке хватает одной упаковки корма на 5 дней. Какое наименьшее число 

упаковок корма  нужно на 28 дней? 
 

59 В школьную библиотеку перед началом учебного года привезли 350 новых 

учебников. Библиотекарь может их расставить на книжные полки так, чтобы на 

каждой полке стояло меньше 60 учебников. Какое наименьшее число книжных 

полок займут новые учебники? 

 

60 На один пиджак нужно 3 метра 50 сантиметров ткани. В ателье есть 20 метров 

такой ткани.  Какое наибольшее число таких пиджаков можно из неё сшить? 
 

61 У Ходжи Насреддина есть 35 серебряных монет, а он хочет обменять их на 

золотые. Меняла на базаре даёт одну золотую монету за 4 серебряных. Какое 

наибольшее число золотых монет сможет выменять Ходжа Насреддин? 

 

 


